
Knihovna  
 
Činnost knihovny spočívá v nákupu, zpracování a následném půjčování knih 
a časopisů, zajišťování meziknihovní výpůjční služby a přístupu veřejnosti 
k internetu.  
Během roku 2017 registrovala knihovna 2166 čtenářů, kteří si během 31206 
návštěv vypůjčili 88 942 knih a časopisů. Do knihovny přibylo 1249 svazků knih, 
z toho bylo zakoupeno 824 svazků, ostatní knihy získala knihovna díky projektu 
Česká knihovna a nezanedbatelnou část tvoří také dary čtenářů. V rámci MVS 
bylo odesláno do jiných knihoven 464 požadavků, 548 požadavků bylo 
obdrženo z jiných knihoven. Evidovali jsme 1877 zájemců o připojení na 
internet. 
Základní činnost byla doplněna řadou kulturních a vzdělávacích akcí. Velmi 
oblíbeným se stává scénické čtení projektu Listování. V roce 2017 zavítalo 
Listování do Boskovic sedm krát, z toho čtyři představení byla v dopoledních 
hodinách pro žáky ZŠ a tři představení se konala ve večerních hodinách pro 
širokou veřejnost. Hosty knihovny byli spisovatelka Klára Smolíková, spisovatel 
a scénárista Arnošt Vašíček, ilustrátor Adolf Dudek, historička Eva Nečasová, 
překladatelka Zuzana Hédlová a regionální autor Zdeněk Peša. Během školního 
roku proběhla v knihovně řada besed s dětmi z mateřských škol, žáky základní 
školy, speciální školy a s dětmi z dětského domova. Kromě dětí z boskovických 
škol dorazili do knihovny žáci ze základních škol v Benešově, Šebetově a Horním 
Štěpánově. Pracovnice dětského oddělení připravily pro děti řadu pořadů. V 
uplynulém roce patřily mezi nejoblíbenější Těšíme se do školy, abeceda není 
věda, Horory, Modrý Poťouch, Kvak a Žbluňk, Kamil neumí létat, Justýnka a 
asistenční jednorožec, Čarodějnická lekce. Některé z besed mají formu 
čtenářských dílen, které jsou velmi populární, propagované a mají zajistit rozvoj 
čtenářské gramotnosti u dětí a mládeže. 
Knihovna se zapojila do celostátních akcí a projektů jako je Březen – měsíc 
čtenářů, Noc s Andersenem, Celé Česko čte dětem – Týden čtení, Knížka pro 
prvňáčka a Den pro dětskou knihu. Od září do konce října jsme se velmi aktivně 
zapojili do druhého ročníku projektu Jižní Morava čte, evidujeme 217 účastníků 
tohoto projektu. V soutěži, která byla v rámci projektu vyhlášena, vyhráli 
Terezka a Štěpán Tichých z Boskovic 1. místo v literárně – výtvarné kategorii, 
pro ocenění si jeli do brněnského divadla Polárka, kde se sešli soutěžící 
z jednotlivých knihoven celého Jihomoravského kraje.  
V rámci zlepšení služeb jsme rozšířili půjčovní dobu v dětském oddělení o jednu 
hodinu týdně. Četbu, čtenářství a knihovnu samotnou se snažíme propagovat 
vlastními video upoutávkami s názvem Knižní špeky. 



Ve vstupu do dospělého oddělení byly k vidění kromě tematických výstav knih 
výstavy S čím si hrály babičky, Jarní výstava 1+4, výstava háčkovaných hraček a 
výstava betlémů. 
V prosinci jsme podali žádost o dotaci v rámci programu VISK3 „Spojení 
regionálního systému Clavius REKS v regionu Blansko s novou pověřenou 
knihovnou a společný přechod na systém Tritius“. Chtěli bychom tak získat 
moderní automatizovaný knihovní systém, zlepšit kooperaci v rámci regionu, 
vylepšit služby a podpořit tak zájem čtenářů o služby knihovny.  
Knihovnu již několik navštěvuje jedenkrát v týdnu klientka stacionáře Betany 
paní Marie Zouharová se svou asistentkou. Marie Zouharová se snaží 
v knihovně dle svých možností vypomáhat a zapojit se tak do běžného života.  
Porovnáním statistických údajů za uplynulé roky zaznamenáváme vyrovnaný 
zájem o služby městské knihovny. Platí to i pro pobočky v Hrádkově a 
v Mladkově. Knihovna Hrádkov se nachází druhým rokem v jiných prostorách, 
knihovnice se snaží přivést do knihovny další čtenáře a v roce 2017 uspořádala 
osm akcí pro děti i dospělé. O čtenářská setkání je v Hrádkově vzrůstající zájem. 
Pobočka ve Hrádkově se zapojila také do projektu Jižní Morava čte. 
 

Činnost regionálního oddělení 
Od 1. ledna 2017 jsou Kulturní zařízení města Boskovice – knihovna Boskovice 
knihovnou pověřenou výkonem regionálních funkcí pro okres Blansko. 
Celkový počet knihoven vč. pověřené 135 – z toho 12 profesionálních, z nichž 
některé se starají celkem o 28 poboček. Metodická pomoc pro knihovníky 
z regionu je zajištěna z knihovny Boskovice a také ze střediska pro VF v obci 
Ráječko a Křtiny.  
Informace o knihovnách jsou publikovány v regionálním tisku: 
http://zrcadlo.net/clanky/Krtinsti-v-prazskem-Klementinu-prevzali-oceneni-
Knihovna-roku-2017-4415/ 
http://zrcadlo.net/clanky/Knihovna-v-Korenci-ziskala-oceneni-i-za-podporu-
detskeho-ctenarstvi-4585/ 
➢ z celkového počtu knihoven (135), je ve 107 knihovnách počítačový 

systém  
➢ automatizovaný systém REKS má 82 celkově připojených knihoven   
➢ Stav VF – 51.848 
➢ Metodické cesty - 139 
➢ Cirkulace VF – 563 souborů – 39.008 svazků  
➢ Profesionální knihovny – 3x porada (z toho 1 výjezdní do knihovny 

Dačice) 
➢ Neprofesionální knihovny – 2x školení 
➢ Organizace školení na téma Čtenářská gramotnost pro 1. stupeň   
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➢ účast na školení – Pardubice (Seminář regionální funkce); MZK – školení 
ke statistice, CPK 

➢ Oceněné knihovny: 
Knihovna Městyse Křtiny – Knihovna roku 2017 (ocenění MK ČR a NKP) 
Knihovna obce Kořenec -  nejlépe pracující knihovna regionu Blansko (ocenění 
MZK) 
➢ Podpora čtenářství v regionu Blansko: 

 – setkání čtoucích rodin ve spolupráci s ostatními knihovnami. Ukončení 
projektu 2015 – 2017 – putování se šnekem Krasíkem (četba regionálního 
titulu)-  společná sobotní akce 27.5.2017 účast cca 60 dětí + dospělí . Akce se 
konala ve spolupráci s Městskou knihovnou Rájec-Jestřebí.   
- zahájení nového regionálního projektu 2017 – 2019 (téma čtení příběhů o 
skřítcích z knihy regionální autorky L. Dokoupilové „Putování skřítka Vítka“; 
tvoření a setkávání v knihovnách) 
- organizace a koordinace besed se spisovateli pro knihovny v regionu Blansko 
(Klára Smolíková a Jiří Walker Procházka, Adolf Dudek, Arnošt Vašíček, Zuzana 
Pospíšilová) 
- regionální autor Petr Ondroušek a křest nové knihy pro děti „Divná parta“ 
v rámci Dne pro dětskou knihu.  
 
      
      
 


